
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 14. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 

Wernersberg vom 26.10.2016 

 Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
 Änderung der Tagesordnung 

 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Umbenennung der Tagesordnungspunkte 4 und 8.2. 

 

2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spenden in Höhe von 2.510,00 €. 

  

3 Vollzug des Landesgesetzes zur Verbesserung direktdemokratischer 
Beteiligungsmöglichkeiten 

3.1 Aufhebung der Beschlussfassung zur Geschäftsordnung des Gemeinderates 
aus der Gemeinderatsitzung vom 16.09.2014, Tagesordnungspunkt 3 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vertagung dieses Tagesordnungspunktes. 

 

Grund für den Vorschlag der Vertagung war, dass es keinen Vergleich zu den Inhalten der aktuellen 

Geschäftsordnung mit Besonderheiten der Gemeinde und der Mustergeschäftsordnung des Gemeinde- 

und Städtebundes gibt.  

Diese sollen bis zur nächsten Gemeinderatssitzung herausgearbeitet werden, um einen Beschluss 

herbeiführen zu können. 
 

4 Beschlussfassung über offenes WLAN am Gemeindehaus 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vertagung dieses Tagesordnungspunktes.  
 

5 Feststellung des Jahresabschlusses 2014 sowie Erteilung der Entlastung 
gem. § 114 GemO 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Feststellung des Jahresabschlusses 2014 und erteilt dem 

Ortsbürgermeister und den Beigeordneten sowie dem Bürgermeister und den Beigeordneten der 

Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels die Entlastung gem. § 114 GemO.  
 

6 Neuregelung der Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand ab 2017 (§2 b 
Umsatzsteuergesetz) hier: Ausübung des Wahlrechts nach § 27 Abs. 22 
Umsatzsteuergesetz 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Wahlrecht nach § 27 Abs. 22 UStG 2016 auszuüben. Die 

Verwaltung wird beauftragt, die entsprechende Erklärung gem. den Vorgaben der Finanzverwaltung 

bzw. den ergänzenden Hinweisen des Gemeinde- und Städtebundes frist- und formgerecht abzugeben.  

 

7 Beratung und Beschlussfassung zur Änderung der Friedhofgebührensatzung 
der Ortsgemeinde Wernersberg 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, diesbezüglich keine Änderung an der 

Friedhofsgebührensatzung vorzunehmen.  

 

 

 



   

8 Auftragsvergaben 
 

8.1 Ausbesserung Asphaltoberfläche Bergstraße 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, von einer Auftragsvergabe zunächst Abstand zu nehmen und 

abzuwarten, welche Erfahrungen in anderen Gemeinden mit der Straßenreparatur im Patch-System 

gemacht werden.  
 

8.2 Erneuerung der Brückenbohlen der Radwegebrücken 
 

Nachdem der Gemeinde aus der unteren Landespflegebehörde zwischenzeitlich zwei gegenläufige 

Aussagen über die Möglichkeit der Verwendung von anderen Baustoffen vorliegen, beschließt der 

Gemeinderat einstimmig, diesen Tagesordnungspunkt bis zu Klärung zu vertagen.  
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